



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ Τ.Θ.1379
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Εξ. Επείγον
Καβάλα, 03-12-2012

Αριθ. Πρωτ: 1315

Προς: - Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Μέλη της επιτροπής για την
οικονομική βιωσιμότητα του
ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Κοιν.: Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Μέλη του Παραρτήματος

Θέμα: «Διερεύνηση των επιπτώσεων της συμφωνίας της 27^{ης} Νοεμβρίου του Eurogroup στα αποθεματικά του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.»

Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας παρακολουθώντας στενά τις εξελίξεις μετά τη συμφωνία της 27^{ης} Νοεμβρίου του Eurogroup σε πρόσφατη συνεδρίαση της Δ.Ε. του, συζήτησε το θέμα και έκρινε ότι το θέμα της εθελοντικής επαναγοράς των Ελληνικών ομολόγων θα έχει άμεση επίδραση και στα αποθεματικά κεφάλαια του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που βρίσκονται στο Λογαριασμό Κοινού Κεφαλαίου της Τράπεζας της Ελλάδος (κυρίως σε Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου) και τα οποία έχουν ήδη απομειωθεί σημαντικά (κούρεμα) μέσω της υποχρεωτικής διαδικασίας του PSI το Μάρτιο του 2012. Συγκεκριμένα, και επειδή οι προθεσμίες πιέζουν σημαντικά (ολοκλήρωση της διαδικασίας μέχρι την 7η Δεκεμβρίου και το αργότερο μέχρι την 13^η Δεκεμβρίου για να γίνει η εκταμίευση του δανείου στη χώρα μας), προκύπτουν τα παρακάτω ερωτήματα τα οποία χρήζουν διερεύνησης τόσο από Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., όσο και από τον Νομικό Σύμβουλο καθώς και από την επιτροπή που έχει ορισθεί από το Δ.Σ. για την οικονομική βιωσιμότητα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Έτσι τα ερωτήματα - ζητήματα που προκύπτουν είναι τα παρακάτω:

- 1) Καταρχήν επειδή πρόκειται για εθελοντική επαναγορά ομολόγων που κατέχουν οι επενδυτές και επειδή το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν κατέχει τέτοια ομόλογα αλλά αυτά βρίσκονται (υποχρεωτικά σύμφωνα με νόμο) υπό τη διαχείριση της Τράπεζας της Ελλάδος, **αν θα ερωτηθεί το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., ή θα γίνει για ακόμα μια φορά ερήμην του (όπως έγινε με το PSI) μια τέτοια επαναγορά χωρίς να γνωρίζουμε εκ των προτέρων τις τυχόν απώλειες που θα υπάρξουν.**
- 2) Σύμφωνα με τις ενημερωτικές εκθέσεις για τα οικονομικά του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που έχουμε υπόψη μας (Σ.Σ. Σερρών και Γ.Σ. Θεσσαλονίκης) τα αποθεματικά του

ΓΕΩΤ.Ε.Ε., που ουσιαστικά είναι χρήματα των μελών του, πριν τη διαδικασία του PSI στις 9/3/2012 ανέρχονταν στο ύψος των 5.307.269 ευρώ στην Τράπεζα της Ελλάδος. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας του PSI στις 30/4/2012 ανέρχονταν στα 1.512.354 ευρώ. Το ποσό αυτό είναι μια μέση τιμή που κυμαίνεται και καθορίζεται από την αγοραία πλέον τιμή των Ελληνικών ομολόγων (σε σχέση πάντα με την ημερομηνία λήξης τους), η οποία υφίσταται διακυμάνσεις. Στις 23 Νοεμβρίου η τιμή αυτή κυμαίνεται από το 25,7% μέχρι το 34,7% της ονομαστικής τους αξίας (αναλόγως της ημερομηνίας λήξης τους) με μέση τιμή το 28%. Το αποθεματικό όμως του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στην ονομαστική του αξία, αν εξαργυρωθούν τα ομόλογα που αντιστοιχούν στα χρήματα του στην ημερομηνία λήξης τους, ανέρχεται περίπου στο ύψος των 3.600.000 ευρώ, σύμφωνα με την πληροφόρηση που είχαμε στο Σ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στις 30-31/3/2012. **Συνεπώς μια τέτοια «εθελοντική επαναγορά» αν και εφόσον γίνει για τα αποθεματικά του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και όπως εικάζεται θα γίνει με τιμή επαναγοράς αυτή που υπήρχε στις 23 Νοεμβρίου και ήταν στο 28% (0,28 ευρώ ανά 1 ευρώ ονομαστικής αξίας) θα ισοδυναμεί με ένα επιπλέον κούρεμα των αποθεματικών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και περαιτέρω μείωση της τελικής ονομαστικής τους αξίας.** Γεγονός που θα επιφέρει συνολικά ένα κούρεμα της τάξης του 70% από τα αρχικό ύψος των αποθεματικών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (περίπου από τα 5,3 εκ. ευρώ στα 1,7 εκ. ευρώ).

- 3) Επειδή όλοι γνωρίζετε τη δεινή οικονομική θέση που έχει περιέλθει το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. **μήπως θα πρέπει να διερευνηθεί, η -με την συγκατάθεση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.- μερική επαναγορά μέρους των ομολόγων που αντιστοιχούν στο αποθεματικό του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (αυτών με τα μεγαλύτερα κέρδη) ώστε να αντιμετωπιστούν οι επείγουσες οικονομικές του ανάγκες και το υπόλοιπο να παραμείνει ως έχει για να μην απολέσει στο σύνολο του την υψηλότερη ονομαστική του αξία που διαθέτει στη λήξη του;** Καθότι με την επαναγορά ο κάτοχος αυτών των ομολόγων θα έχει στην κατοχή του όχι πλέον ομόλογα αλλά διαθέσιμα χρήματα.
- 4) Στην ανωτέρω περίπτωση θα πρέπει να διερευνηθεί η δυνατότητα να μην επιστρέψουν αυτά τα χρήματα πάλι στον λογαριασμό κοινού κεφαλαίου της Τράπεζας της Ελλάδος όπως ορίζει η νομοθεσία, αλλά να διατεθούν για τις επείγουσες ανάγκες του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Το ίδιο θα πρέπει να γίνει και στην περίπτωση που θα γίνει ακούσια αυτή η «εθελοντική επαναγορά ομολόγων» για όλο το αποθεματικό του ΓΕΩΤ.Ε.Ε..

Με βάση όλα τα παραπάνω, παρακαλούμε λοιπόν το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να δράσει άμεσα και συντονισμένα προλαβαίνοντας τις εξελίξεις για το καλό όλων των Γεωτεχνικών. Έτσι, σε συνεργασία με τον νομικό σύμβουλο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., με την συμβουλή έγκριτων οικονομολόγων και με την αρωγή της επιτροπής που έχει οριστεί για την οικονομική βιωσιμότητα του Επιμελητηρίου, να πάρει εγκαίρως όλες τις πρέπεισες αποφάσεις με θετικό αποτέλεσμα για τους Γεωτεχνικούς και το ΓΕΩΤ.Ε.Ε..

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης